

 Генеральная
Ассамблея

Distr.

A/49/488
7 October 1994
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок девятая сессия
Пункт 77 повестки дня

БЛИЖНЕВОСТОЧНОЕ АГЕНТСТВО ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
ДЛЯ ПОМОЩИ ПАЛЕСТИНСКИМ БЕЖЕНЦАМ И ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТ

Доходы, получаемые за счет имущества палестинских беженцев

Доклад Генерального секретаря

1. Настоящий доклад представляется во исполнение резолюции 48/40 G Генеральной Ассамблеи от 10 декабря 1993 года, которая озаглавлена "Доходы, получаемые за счет имущества палестинских беженцев" и постановляющая часть которой гласит:

"Генеральная Ассамблея,

...

1. просит Генерального секретаря предпринять в консультации с Согласительной комиссией Организации Объединенных Наций для Палестины все необходимые шаги в целях охраны имущества, активов и имущественных прав арабов в Израиле и учредить от имени их законных владельцев фонд, в который поступали бы полученные за счет этого доходы;

2. вновь призывает Израиль предоставить Генеральному секретарю все услуги и помочь для осуществления настоящей резолюции;

3. призывает правительства всех других заинтересованных государств-членов предоставлять Генеральному секретарю любую имеющуюся в их распоряжении соответствующую информацию относительно имущества, активов и имущественных прав арабов в Израиле, которая поможет Генеральному секретарю в осуществлении настоящей резолюции;

4. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок девятой сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции".

2. 27 июля 1994 года Генеральный секретарь препроводил правительству Израиля текст резолюций 48/40 А-Д Генеральной Ассамблеи от 10 декабря 1993 года и просил Израиль информировать его к 15 августа 1994 года о любых шагах, которые тот предпринял или намеревается предпринять в целях осуществления соответствующих положений этих резолюций.

3. Также 27 июля 1994 года Генеральный секретарь направил верbalную ноту всем другим государствам-членам, в которой он привлек их внимание к соответствующим положениям резолюций 48/40 А-Д, в том числе к пункту 3 резолюции 48/40 G, и просил представить к 25 августа 1994 года информацию о любых мерах, принятых или намеченных в целях их осуществления.

4. В полученном ответе Израиля от 27 июля 1994 года освещаются различные аспекты резолюций 48/40 А-Д. Текст ответа гласит:

"Позиция Израиля в отношении этих резолюций изложена в ряде ежегодных ответов, представленных Генеральному секретарю в последние годы, последний из которых был дан в вербальной ноте Израиля от 15 июня 1993 года. Помимо этого, представитель Израиля в Комитете по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации вновь изложил позицию Израиля в своем заявлении 8 декабря 1993 года, в котором он, в частности, указал: "В ряде резолюций Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) игнорируется новая политическая реальность, сложившаяся после соглашения между Израилем и Организацией освобождения Палестины (ООП), а также двусторонних и многосторонних переговоров". Соответственно, Израиль воздержался при голосовании по резолюциям 48/40 А и Д и проголосовал против принятия резолюций 48/40 Е-Д.

Следует отметить, что за прошедший год в рамках мирного процесса достигнут большой прогресс, включая подписание Израилем и ООП 13 сентября 1993 года в Вашингтоне Декларации принципов о временных мерах по самоуправлению и 4 мая 1994 года в Каире последующего Соглашения по сектору Газа и району Иерихона. Израиль полагает, что БАПОР может играть важную роль в содействии продвижению вперед в социальной и экономической областях, предусмотренному в соглашениях, достигнутых между Израилем и ООП, и, соответственно, надеется на продолжение сотрудничества и добрых рабочих отношений с БАПОР.

В свете вышеуказанного Израиль считает как никогда важным, чтобы Генеральная Ассамблея сфокусировала свои резолюции, касающиеся БАПОР, на вопросах, прямо связанных с гуманитарными задачами этого учреждения, и воздержалась от принятия резолюций, связанных с политическими вопросами, не относящимися к деятельности, за которую отвечает БАПОР, и оторванными от новой реальности.

В этих целях было бы целесообразным объединить резолюции, принятые Генеральной Ассамблей в отношении БАПОР, в одну резолюцию. Это также соответствовало бы необходимости рационализировать работу Генеральной Ассамблеи".

5. В вербальной ноте от 15 сентября 1994 года правительство Норвегии указало, что оно не располагает какой бы то ни было соответствующей информацией, имеющей отношение к данному пункту.

/...